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Το αντιεβραϊκό μίσος και οι σφαγές -τα πογκρόμ- 
όπως αυτό που πραγματοποίησε η Χαμάς στις 7 
Οκτώβρη 2023, δεν είναι καινούργια. Πηγαίνουν 
αιώνες πίσω. 
Αυτό που είναι καινούργιο είναι ότι τα πογκρόμ 
αποτελούν πλέον μέρος των μόνιμων κοινωνικών 
αναταράξεων και πολέμων της ιμπεριαλιστικής 
εποχής. Οι ανταγωνισμοί του κεφαλαίου για τον 
τεμαχισμό του πλανήτη· δύο παγκόσμιοι πόλεμοι· 
η εξόντωση έξι εκατομμυρίων Εβραίων: Όλα 
αυτά καθιστούν σαφές ότι η καταπολέμηση του 

αντιεβραϊκού μίσους είναι αποφασιστικής σημασίας για την εργατική τάξη και τα 
καταπιεσμένα έθνη ολόκληρου του κόσμου. 

Καθώς οι ηγέτες της Βρετανίας και των ΗΠΑ έκλειναν τις πόρτες ξανά και ξανά στη 
δεκαετία του 1940 στους επιζώντες του Ολοκαυτώματος, η γέννηση του Ισραήλ ως 
καταφύγιο για τους Εβραίους έγινε απαραίτητη και αναπόφευκτη. Ωστόσο, είναι ένα 
καπιταλιστικό κράτος σε έναν ιμπεριαλιστικό κόσμο· δεν μπορεί να προσφέρει μόνιμο 
καταφύγιο για τους Εβραίους. Κάτω από την παγκόσμια κυριαρχία του κεφαλαίου, δεν 
υπάρχει τέτοιο καταφύγιο. 

Αλλά υπάρχει ένας δρόμος προς τα εμπρός, όπως έδειξε η Ρωσική Επανάσταση του 
Οκτώβρη του 1917. Ένα επαναστατικό εργατικό κόμμα που σφυρηλατήθηκε μέσα από 
αγώνες από τον Β. Ι. Λένιν - οι Μπολσεβίκοι - οδήγησε τους εργάτες να κατακτήσουν την 
κρατική εξουσία και να χαράξουν μια πορεία για τον τερματισμό της καπιταλιστικής 
εκμετάλλευσης και της εθνικής καταπίεσης. Οι εργαζόμενοι σε όλη την πρώην τσαρική 
αυτοκρατορία πήραν τη μοίρα στα χέρια τους και μαζί άρχισαν να χτίζουν έναν νέο κόσμο, 
βρίσκοντας τρόπους επίλυσης φαινομενικά δυσεπίλυτων συγκρούσεων μεταξύ τους. 
Έδειξαν τον δρόμο για τον εργαζόμενο λαό σήμερα: σφυρηλάτηση προλεταριακών 
κομμάτων ικανών να οδηγήσουν εκατοντάδες εκατομμύρια στον αγώνα για την εργατική 
εξουσία, να ξεριζώσουν την καπιταλιστική εκμετάλλευση, να τερματίσουν κάθε εθνική 
καταπίεση και να οικοδομήσουν έναν σοσιαλιστικό κόσμο. 

Αυτό είναι το θέμα του παρόντος βιβλίου. (Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του 
βιβλίου) 
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